

【莊玉隆】

台灣生技產業聯盟在前兩屆理事長南臺科技大學校長戴謙領軍下，成功打造出聯盟成立的高綜效，第三屆理事長由該校生技系主任張春生擔任，將擴大會員廠商服務層面，與業者共創全球生技商機。

社團法人台灣生技產業聯盟在2010年2月設立，宗旨於整合產、學、研資源，強化國內生技產業發展，建立一個完整支援體系，強化生技廠商與學研單位的合作機制，提供整合行銷，建構虛擬實體通路，擴展聯盟成員商機。

在前兩屆理事長戴謙努力經營下，聯盟持續茁壯，結合台南市政府與南臺科大資源，協助廠商撰寫計畫爭取政府補助資源，為生技聯盟廠商提供多元服務與升級為目標。今年邁入第三屆，由該校生技系主任張春生接任理事長，理監事會並共推戴謙為榮譽理事長，表彰他對聯盟的卓越貢獻，以及借重他在生技實務專業，持續給予聯盟的指導協助。

台灣生技聯盟提供會員國內外參展、政府資源申請、生技聯合檢測平台及生技產業市場拓銷平台等服務。目前擁有聯盟團體會員61家，團體會員153人、個人會員27人、永久個人會員3人、會員人數共183人，歡迎生技相關產業加入。

張春生表示，今年展示活動，除了國內台北及台南生技展之外，爭取國貿局補助經費，參展「馬來西亞MIHAS」國際清真展，現場統計成交金額達1,344萬元，成果獲得參展廠商肯定，期盼明年再創佳績。

今年6月，參加「上海NPC展」中國保健食品展，拓展中國大陸保健食品市場，九家聯盟廠商共組25人生技聯盟專區，在13個攤展出，吸引約1,200人次參觀，現場銷售與訂單達5,400萬元。

今年7月21至24日的台北生技展，亦有遠東科大、成大研究發展基金會、創新技術服務基金會、可秣生技、大旺生醫、港香蘭應用生技、南寶生技、台灣黃金蕎麥、龍杏製藥、和旌生技、南臺科大生技中心等12家聯盟廠商在17個攤位展出；聯盟秘書處並設置服務攤位，提供未參展會員廠商的產品展出，同時配合台南市政府，以規劃「臺南生技館」的主題館呈現，提高在展場的能見度。

該聯盟積極布局實體與虛擬通路，在實體通路部分，聯盟廠商已進駐台南文創園區的府城驛站，虛擬通路在年底將連線文創園區B16網路商城，海外行銷通路更積極串接大陸、馬來西亞、越南、柬埔寨電子商務及實體通路，共創聯盟全球商機。

此外，「生技聯合檢測平台」並提供中草藥、農產品、食品、化妝品、醫療器材、藥品、環境類、農藥殘留、設備租借等十大項目檢測類別，在聯盟廠商開發產品給予相關檢測上的優惠。

【2016-07-21/經濟日報/D2版/生技月專刊】